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T elvall 0 AoyLouoc

O ‘Noylopocg’ aoyoAeital Kuplwe pe 2 BepeAlwdn YEWUETPLKA
npoBAnuata. Kot ta 2 dtepevvwvtal yia epltocotepo amo 2000 €1n:

1.To npoBAnua tnc epontopnévng:

Eotw n kopurtUAn y=f(x) kat onueio P(x,f(x)).
«lwc¢ urmopouue va Bpouue tnv kAion

TNC KAUUuAng oto P;»

2.To npO6BAnua Tou eufadou: AT s
Eotw y=f(x) 20 ywa x € [a, b] w,

«lwc¢ urmopouue va Bpouue to euBadbov
JTOU TIEPLKAELETAL ATTO TNV KOUTTUAN y=f(x)
kat tov aéova xx’ oto [a, b];» p b ox




2uvaptnon

OpLoMOC:

Yuvaptnon f ano eva cuvoAo A og €va cUvoAo B gival pia
avtiotolxlon n omnoia o€ kABe onpeio tou A avtiotowxet ENA MONO

otolxelo tou B, koL cupPoA.f: ] A—> B
X F-> y=f(x)

e A civatLto Tledlo Oplopov’ tne f (n eloodoc)
OTIOU TO X €lval n ‘aveéaptntn petaBAnth’
e BeivaiLto ‘Medio Tipwv’' tne f (n €€0doc)
OTIOU TO Yy €lvat n ‘e€aptnuevn petoBAnth’
e felvalo ‘kavovac’ mou KAVEL TNV avTlotolylon

Napadeiypata:
oveéaptntne LeTaBA. — e€optnuevn petoBA. y — f ( x)
VP OUETPO onueio Bpaocpou
, , | Eioosos
ETILTOKLO S otov Aoyaplaopo vl

GUVAPTIONS




2UVAPTNON (ouvéyeia)

Eotw n ocuvaptnon f ano €va cuvolo A o€ €va cuvoAo B
e Av A c R ,T10te n f AEyeTaL ocUVAPTNON TIPOYUATIKNG LETABANTAG
* Avf(A) c R, tote n f Aeyetat cuvaptnon MPAYHUOTIKWY TLUWVY
Noapadeiypata:
1) f(x)=x° cuvéptnon pe ILO.=R & IL.T.=R’
2X
3X+2

3)f(X)=v1-x* cuvaptnon pe [1.0.=[-1,1] & ILT.=[0,1]

2)f(X)= ocvvaptnon pe ILO=R\ {- %} & IL.T=R

Napatipnon: Na ta cuvoAa M.0. & N.T. xpnolpomnolovvtal
Staotpata. To akpailo cNUELD UTWV AEyovTal ‘cUVOPLOKA onpELa

.t (a,+0), [ao,+), (-00,4+0), (-0,B), (-00,B] k.4

)

Aoknon: Awote ta M.0.& ta N.T. twv: Y=1/X, y:&, Y =v4-X



[pad kN mapaotTaon

[padnpa N ypoadlkn mapactaon pog cuvaptnong y=Ff(x) eivairn
tonoBetnon twv onuelwv (x,f(x)) oto eninedo
Napadetypa: TIows to yphonua e y=f(x)=1/v/4-x"

Mo var LoYVEL TIPETEL 4-X2>0 D x2<4 &-2<x<2 f X € (-2,+2)

Napatipnon: MNavta kottape Tt cupPaivel oto ypadpnua Kabwc
X—2- Bl KoL avtiotola otav X2+
woTe va Kplvoupe (Bewpntika) av f avéouvoa n oxL

AOKAOELC: AnNpLOUPYNOTE TA YpadHUATO TWV CUVOPTACEWV
y:XZ, y:XB, y:]./X, y:\/;, y:|X| Mpocoxn: n teAeutaia

oplleTal KATA TURHOTA

EPQTHZH: O kUKAOG gival ypadLkr tapaotocn ocuvaptnong;



OpLlopol
 H ovuvaptnon y=f(x) & yla k&Be x € M1.0. Aéyetal:

° c’xptl'a av: f(‘X)=f(X) /\% \I'Ir_mﬂr'] \/\
R 4

o meptrth av: f(-x)= - f(x) )

To ypadnua piag f aptiag To ypadnua piag f meptrtng
OUMMETPLKO WG TIPOG vy’ OUMMETPLKO WG Tpog to 0

e Apdlpovoonpavtn: lvat n cuvaptnon 1ou yLa kaBex,,x, € M.0.:
i va mpog éva (1-1) av yLa X, #x, = f(x,)#f(x,)
N oAAwg av f(x,)=f(x,) = x1=x2

e Kputiplo opilovriag euBeiac: Av pia opllovtia euBela (//xx’) TEUVEL
o€ meploootepo ano 1 onueia to ypadnua tnc f, tote f # (1-1)

(T.X. y=X3 :(1-1) eVW y=x%:# (1-1)) | /

‘an




1° BApa: a. AUuvoupue tnv y=f(x) wc mpoc x
ANveBpwQ | £yodAdoow Ta x & v

2° BApa : f & f1 elval CUPUETPLKEC
FeWHETPIKA (¢ TtpoC TOV dfova X = Y

Eupeon tnc f

3° BApa : EAeyxoupue av

‘EAeyx0G

(I) f'lf(X)=X & (II) f(f'l(X))=X Kputiiplo avtiotpodpwy

1
Napadsiypa: Av y=§ X+1, mow etvaun £;

1 Xy , 1
1) y:§x+1:> X=2y—-2=Yy=2X-2, apa f~(X)=2Xx-2

2)

3) f(f *(x)) :%(2x—2)+1: X

f1(f (X)) = 2(%x+1)—2 — X

Acknon: Opota Bpeite tnv f! yia tnv y=x?, x=0




2UvOeTeEC ocUVAPTNOELC
‘Eotw g: x = g(x)

ko f: g(x) — f(g(x))

Apa 2UvBeon cuVOPTACEWV:
(f o 8)(x) = f(g(x))

Noapadstypa: Av f(x) = Inx & g(x)=x", fog=; koL gof=;
M1.0.(f)=(0,+3) kat IM1.0.(g)=[0,+2])

' x € MO(f) x>0 x>0 x>0 & Apax>1
1.gof : Eotw {f(x) € HO(g)Q{f(x) > O)ﬁ> Inx > O¢>{X 21
Apa gof(x) = g(f(x))=g(Inx)=(Inx) 2, x € [1,+()

2. Opota to MN.0. tn¢ fog: x>0 kot fog(x)=In(x") , x € (0,+)

Aoknoelg: (1)Av g=1-x> & f=x%, fog="
(2) Av g=x? & f=x-7, (fog)(2)="




Meplodikn ocuvaptnon

f(x) meplodikn av vrapyxet p>0: f(x+p)=f(x), yia kaBe x € M.0.
H uikpotepn duvatn T tng p Aéyetat mepiodoc

Napadeiypata: OL TTLo YVWOTEC TIEPLOSIKEC CUVAPTNOELC Elval OL
y cos(x+2m)=cosx  tan(x+2m)=tanx
TPLYWVOLETPLKEC, OTIWC:

sin(x+2r)=sinx cot(x+2m)=cotx
___,i.— ——————————————————————————
I y=sinx
: |
i i .
PR
B e
Yy=COSX y=sinx
M.0.: -B<x<+3 MN.0.: -B<x<+3
MNT.: -1<y<+1 MNT.: -1<y<+1
MNepilodoc: 2n Meplodoc: 2n




AOKNOELC OUVOPTNOEWV

. 'Eotw n gkBetikn ouvaptnon: f(x)=2e32+1

Na 6.0. n f elvat apdpipovoonuovtn (1-1) & va Bpeite
v

’ ’ 2
Na AUoete tnv e§lowon: 31°9:7 _ 410942 _ glogsx-logsx”)

Na dnuoupynoete 1o ypadnua tng f(x) = log,x



https://www.desmos.com/calculator

MovoTtovia & akpoTaTta CUVAPTNOEWV

Opopog: H f elval yvnolwcg avéovoa og eva dtaotnua A €M.0. av:
X1 < Xy & f(x;) <f(x;) , yio kaBe x;, x, € A avfouoa av f(x,) < f(x,)
Avtiotowa n f yvnolwc ¢pBilvovoa oto A av:
X; < X, @ f(xq) > f(x,) , yio kdBe x, x, € A

$Oivouoa av f(x,) = f(x,)

Oplopog: H f pe MN.0.=A mapouotaleL oto x4 € A (0AkO) peyioto f(x,)
av f(x) < f(xg) , yia kébe x € A
Avtiotoa n f mapouolalel oto x, € A (oAwo) eAayioto f(x,)
av f(x) = f(xy) , yia kabe x € A

Opopoc: Hf: D € R2>R avw dpaypevn av:
urtapxel ¢ € R: yia kdBe x e D f(x) <o
H f katw ppayuevn av vrtapxet Y € R: yua kaBe x € D f(x) = Y
H f dpaypevn av eivat Kol Avw Kol KATw dpayuevn
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MNapadeiypota

(0iIKG) PENTTD
Axy=x?
H f=x? yvnoiwg ¢pBivouoa oto (-2 0] 'C/
kot yvnolwg avéouvoa oto [0,+() .
|
|
3 |
a ()

Hf=1/x 6ev elval avw ¢paypevn
Av OpWC MepLlOPLOTW OTo dLaoTnua
A=[0.8, 1.5] tote eival ppaypévn avw

AoknoeLG: Bpeite ta (0ALlkd) akpoTOTA TWV:
1. f(x) =-x2+1
2. f(x)=|x-1]




Mpaéelc cuvaptnoewv

e Avf =g tote: :I'IO(f) =M0(g) &
- f(x)=8(x), yia k&8¢ x

* (fxg)(x)=f(x) £g(x) -
* (f-g)x)=t(x) - glx)

e (f/g)(x)=f(x) / g(x) ueno=no(f)nno(g)\ig(x)=0}

_ pe MO =NO(f)nNo(g)

e (fog)(x) = f(g(x)) e NO = {x e NO(g): g(x) € NO(f)}



BaolKEC OUVOPTNOELC

Na kavete emavainyn Twv BocLKwyv ocuvapTOEWY TTOU
noaBate oto AUKELO Kol TNC LEAETNC TOUC:

e Ked. 6 AAyeBpa & Ztolyeta MBavotntwv A’ AUKELOU

e Ked. 7 AAyveBpa & Ztolyeia MBavotntwv A’ AUKELOU



http://ebooks.edu.gr/modules/ebook/show.php/DSGL-A100/490/3186,12922/
http://ebooks.edu.gr/modules/ebook/show.php/DSEPAL-A107/187/1321,4615/
http://ebooks.edu.gr/modules/ebook/show.php/DSEPAL-A107/187/1321,4615/
http://ebooks.edu.gr/modules/ebook/show.php/DSEPAL-A107/187/1321,4615/

Metatonioelc ypadpnuatog

Eotw n ¢(x) yLat TNV omolal EXOUHE KAVEL Kal TNV ypadLkn
¢ avanapactaon Cy, TOTE:

* avf(x)=o¢(x) + k pe k>0, exeL WG ypadikn avamnapactaon tnv C,
LLETATOTILOMEVN KATA K TTPOC Ta ravw (aéova yy’)

— Opola mpo¢ ta Katw otov yy’ av k<0

* avf(x)=d(x—k) ue k>0, exeL wg ypagdikn avamnapactaon tnyv C,
LLETATOTILOMEVN KATA K Ttpo¢ ta Se€la (a&ova xx’)

— Opola po¢ Ta aplotepa otov xXx’ av k<0

e Opolwa epyalopaocte Pripo — BrApa 0tov £XOUUE oUVOETEC LOoPPEC,
X f(x) =d(x £ A) £k
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